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ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 9ης /2013 τακτικής συνεδρίασης του

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Θέμα: Ψήφισμα για το κλείσιμο της ΕΡΤ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 98/2013

Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας σήμερα 21 Ιουνίου 2013, ημέρα Παρασκευή και ώρα 
18:00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δήμου Ικαρίας, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 6366/17-6-
2013  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου  του  Δ.Σ  κ.  Δ.  Κουρελή,  η  οποία 
επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του 
Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).
Πριν  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  ο  Πρόεδρος 
διαπίστωσε  σε σύνολο 21 μελών παραβρέθηκαν παρόντα 17 μέλη, απόντα 4 μέλη 
και ονομαστικά οι:

           ΠΑΡΟΝΤΕΣ         ΑΠΟΝΤΕΣ
1 ΛΕΡΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ    (μετά το 2ο  ΗΔ) 

Αντιδήμαρχος 
1 ΛΑΚΙΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ

2 ΞΗΡΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ               Αντιδήμαρχος 2 ΤΣΑΚΑΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
3 ΜΠΙΝΙΚΟΥ ΜΑΡΙΑ           Αντιδήμαρχος  3 ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
4 ΚΑΛΑΜΑΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  Αντιδήμαρχος  4 ΣΤΑΜΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
5 ΚΟΥΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   Πρόεδρος ΔΣ
6 ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (μετά το 1ο εκτός ΗΔ ) 
7 ΣΚΑΡΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
8 ΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
9 ΡΑΠΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ

10 ΡΟΥΣΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
11 ΚΟΧΙΛΑΣ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 
12 ΚΟΧΙΛΑΣ ΞΕΝΟΦΩΝ
13 ΤΕΣΚΟΣ ΣΠΥΡΟΣ (ήρθε μετά το 2ο εκτός ΗΔ)
14 ΚΑΡΟΥΤΣΟΣ ΦΑΝΟΥΡΙΟΣ
15 ΛΑΡΔΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
16 ΚΟΥΝΤΟΥΠΗΣ  ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
17 ΓΑΓΛΙΑΣ ΗΛΙΑΣ

 Στη  συνεδρίαση  προσκλήθηκε  και  παρίσταται  ο  Δήμαρχος  Ικαρίας  κ. 
Χριστόδουλος Σταυρινάδης.
 Στην συνεδρίαση παρίσταται ο πρόεδρος της Τ.Κ. Περδικίου κ. Στέφ. Τσαντές. 
 Στη συνεδρίαση  παραβρέθηκε  και  ο  Πολίτης  Αργύρης,  υπάλληλος  του Δήμου 
Ικαρίας, για την τήρηση των πρακτικών. 
Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 
και έδωσε το λόγο στον εκπρόσωπο της ΑΣΠΙ κ. Ηλ. Γαγλία, ο οποίος ζήτησε να 
συζητηθεί εκτός ημερησίας διάταξης το θέμα της αιφνιδιαστικής και απαράδεκτης 
απόφασης της κυβέρνησης να κλείσει την ΕΡΤ.
        Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπ’ όψιν του τα παραπάνω

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ
την συζήτηση του παραπάνω θέματος εκτός ημερησίας διάταξης
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Στη συνέχεια  ο κ.  Ηλ.  Γαγλίας,  εισηγούμενος το 2ο θέμα εκτός της ημερήσιας 
διάταξης, είπε τα εξής:
«Καταγγέλλουμε  την  απαράδεκτη,  αντιδημοκρατική  και  πραξικοπηματική  απόφαση  που 
έλαβε η Κυβέρνηση να επιβάλλει τη σιγή στη δημόσια ραδιοτηλεόραση της χώρας μας. 
Η Κυβέρνηση της  χαμερπούς  πολιτικής  που ευτελίζει,  διασύρει  και  διαλύει  τις  δημόσιες 
υπηρεσίες.  Σίγουρα  όχι  για  τη  δική  μας  εξυπηρέτηση.  Η  Κυβέρνηση   των  αλλότριων 
συμφερόντων που απαξιώνει, αποδυναμώνει και ξεπουλάει τη δημόσια περιουσία. Σίγουρα 
όχι  για  το  δικό  μας  συμφέρον  Η  Κυβέρνηση  των  μνημονιακών  στόχων  που  μετράει, 
υπολογίζει και αφαιρεί από το λογαριασμό χιλιάδες θέσεις εργασίας. Σίγουρα όχι για το δικό 
μας καλό. 
Με  κατάπτυστη  υποκρισία  και  περισπούδαστη  μωρολογία  κατακεραυνώνει  την 
«αδιαφάνεια»,  την  «αργομισθία»,  την  «υπεραριθμία»,  τη  «σπατάλη»,  τους  «παχυλούς 
μισθούς» και τόσες άλλες «αμαρτίες» του δημόσιου τομέα, ενώ γνωρίζει καλύτερα από τον 
καθένα ότι , όπου υπάρχουν, εκείνη τις δημιούργησε και αφορούν ένα μικρό αριθμό «ιερών 
αγελάδων» από το δικό τους βουστάσιο. Είναι απότοκες ενός «προπατορικού αμαρτήματος» 
σε  αυτή  τη  χώρα,  των  πελατειακών  σχέσεων  εξουσίας  –  ψηφοφόρων,  σχέσεις  που 
εκμεταλλεύονται αναίσχυντα ακόμη και μέσα στη λαίλαπα  της κρίσης τα ανδρείκελα της 
συγκυβέρνησης που ελέω Ε.  Ε.  και  Δ.Ν.Τ. ρημάζουν το παρόν και  το μέλλον αυτού του 
τόπου. 
Το  Κράτος  της  Βίας  ανέλαβε  μία  ακόμη  αποστολή.  Να  κατεβάσει   τους  διακόπτες,  να 
διακόψει τις συνδέσεις , να εκκενώσει το ραδιομέγαρο , να απειλήσει τους εργαζόμενους , να 
τρομοκρατήσει τον κόσμο που αγαναχτεί, εξοργίζεται και βγαίνει στους δρόμους σε πολλά 
μέρη της Ελλάδας. Έτσι στερούν την ενημέρωση, καταργούν την πολυφωνία, τα οποία , παρά 
τον υπαρκτό κρατικό παρεμβατισμό, υπηρετούσε με  σοβαρότητα και αξιοπρέπεια η δημόσια 
ραδιοτηλεόραση,  συγκρινόμενη  μάλιστα  με  τα  περισσότερα  μεγάλα  ιδιωτικά  ΜΜΕ,  που 
έχουν  αναλάβει  εργολαβικά  να  πείσουν  την  κοινή  γνώμη  για  την  αναγκαιότητα  του 
ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας και της ισοπέδωσης του κοινωνικού κράτους .
Η  κατηφόρα της ανομίας , της επιβολής, της καταστολής και του εκφοβισμού οδηγεί στην 
ολοκληρωτική  άρση  των  δικαιωμάτων  μας,  στην  πλήρη  και  τυπική  κατάργηση  της 
Δημοκρατίας . 
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει την ευθύνη, εκφράζοντας μια τοπική κοινωνία, να αντισταθεί σε 
αυτήν την επίθεση. 
Συμπαραστεκόμαστε  στους  εργαζόμενους  της  κρατικής  ραδιοτηλεόρασης  και  σε  όλους 
αυτούς που αγωνίζονται για την υπεράσπιση των δημόσιων αγαθών.
Πρέπει να μας βρίσκουν συνεχώς  απέναντί τους πιο μαζικά και πιο δυναμικά,  για να μην 
περάσουν τα σχέδια που εξυφαίνει μια Κυβέρνηση, που δεν είναι δική μας, για λογαριασμό 
της χώρας που είναι δική μας.

ΣΤΟΝ  ΑΓΩΝΑ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ  ΤΩΝ  ΚΟΙΝΩΝ  ΑΓΑΘΩΝ  ΠΡΕΠΕΙ  ΝΑ 
ΔΙΝΟΥΜΕ  ΔΙΑΡΚΩΣ  ΤΟ  ΠΑΡΟΝ.  ΟΛΟΙ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΚΑΘΕΝΑ  ΚΑΙ  ΚΑΘΕΝΑΣ  ΓΙΑ 
ΟΛΟΥΣ .»

Ο εκπρόσωπος της ΛΑΣ κ. Ν. Λαρδάς κατέθεσε το παρακάτω σχέδιο ψηφίσματος:

«Το  δημοτικό  συμβούλιο  Ικαρίας  πιστεύοντας  ότι  η παρουσία  του  δημοσίου  
ραδιοφώνου και της δημόσιας τηλεόρασης είναι, αναγκαία  προϋπόθεση  για την  
στοιχειώδη  διασφάλιση   της  πολυφωνικής  ενημέρωσης  σε  όλη  την  χώρα  και  
ιδιαίτερα στην περιφέρεια μας.  Καταγγέλλει την κυβέρνηση, που προχώρησε στο  
κλείσιμο  της  ΕΡΤ,  βάζοντας  λουκέτο  στην  ίδια  τη  δημόσια  ενημέρωση.  Με  μια  
απόφαση που δημιούργησε νέα στρατιά χιλιάδων ανέργων σε μια νύχτα. Παρέδωσε  
την  ενημέρωση  του  λαού  αποκλειστικά  σε  αυτούς  που  ωφελούνται  από  τα  
αντιλαϊκά  μέτρα  που  καθημερινά  παίρνει.  Η  διαδικασία  αυτή  οδηγεί  όλη  την  
περιουσία της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης στα χέρια των ιδιωτών. Στόχο τον οποίο  
έχουν για δεκάδες φορείς  του δημοσίου τους οποίους θα παραδώσουν στο μεγάλο  
κεφάλαιο,  μέσα  από  τις  καταργήσεις-συγχωνεύσεις  και  τις  απολύσεις  
εργαζομένων.  Η  τραμπούκικη  παρέμβαση  των  ΜΑΤ  για  την  εφαρμογή  της  
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απόφασης  της  κυβέρνησης,  αλλά  &  ο  τρόπος  ανακοίνωσης  της  απόφασης  
κλεισίματος της ΕΡΤ, δείχνει ακόμη μια φορά ότι η καταστολή και  η εφαρμογή του 
δόγματος «νόμος και τάξη» είναι στο καθημερινό «μενού» της κυβέρνησης και θα  
τα «προσφέρει» απλόχερα σε όποιον αντιστέκεται στα σχέδια της. 

          Το δημοτικό συμβούλιο Ικαρίας  καταγγέλλει την τρικομματική κυβέρνηση  
ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ, που για άλλη μια φορά δείχνει το αντιλαϊκό πρόσωπό της  
αποφασίζοντας,  με  Πράξη  Νομοθετικού  Περιεχομένου  να  δώσει  τη  δυνατότητα  
στους  υπουργούς,  παρακάμπτοντας  το  κοινοβούλιο  ακόμη  μια  φορά,  να 
συγχωνεύουν και να καταργούν δημόσιους οργανισμούς, οδηγώντας με αυτόν τον  
τρόπο χιλιάδες εργαζόμενους στο δρόμο.  

 Οι εξελίξεις αυτές είναι αποτέλεσμα της ίδιας  πολιτικής που καταργεί τις  
ΣΣΕ, που φέρνει μισθούς και συντάξεις πείνας, που αφήνει εκατοντάδες χιλιάδες  
χωρίς υγεία και πρόνοια, χωρίς ασφάλιση, και αφορούν όλον τον εργαζόμενο λαό. 

Πιστεύοντας  ότι  σήμερα  χρειάζεται  μαζική  και  ουσιαστική   συμπαράσταση  
προς τους αγωνιζόμενους εργαζόμενους της ΕΡΤ, αλλά και προς το σύνολο των  
εργαζομένων  που  πλήττονται.  Δηλώνουμε  ότι  τασσόμαστε  αλληλέγγυοι  στον  
αγώνα των εργαζομένων της ΕΡΤ. Διεκδικούμε δουλειά με πλήρη δικαιώματα για  
όλους. Ενημέρωση που να εξυπηρετεί τις λαϊκές ανάγκες. 

Καλώντας ταυτόχρονα  την κυβέρνηση να ανακαλέσει άμεσα  :  
1. Την από 10-6-2013 επαίσχυντη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου ( ΦΕΚ 139Α ) ,  
με την οποία δίνει την δυνατότητα στους Υπουργούς να προωθούν με Υπουργικές  
Αποφάσεις,  ερήμην της Βουλής,   την κατάργηση ή συγχώνευση δημοσίων φορέων  
και οργανισμών, οδηγώντας με αυτόν τον τρόπο χιλιάδες εργαζόμενους στον δρόμο 
2. Την υπ΄ αριθμ 02/11.6.2013  κοινή υπουργική απόφαση,  με την οποία καταργείται  
η δημόσια επιχείρηση  ΕΡΤ ΑΕ και οι θυγατρικές της και πετάγεται στον δρόμο το  
σύνολο  των  2900  και  πλέον   εργαζομένων  της.  Ταυτόχρονα  με  την  πιο  πάνω  
απόφαση,  ο λαός στερείται του δικαιώματος ενημέρωσης και ψυχαγωγίας από το  
μοναδικό  δημόσιο  μέσο  επικοινωνίας  και  όχι  μόνον,  που  είναι  η  ΕΡΤ  και  αυτό  
παραδίνεται μονοπωλιακά στα χέρια των μεγαλοεπιχειρηματιών - ιδιοκτητών των  
ιδιωτικών ραδιοτηλεοπτικών μέσων.»
 Στην συνέχεια πήρε το λόγο ο κ. Δήμαρχος, ο οποίος, αφού υπογράμμισε ότι το 
κλείσιμο της ΕΡΤ ήταν μια οδυνηρή έκπληξη για όλους, μίλησε για την μεγάλη 
πολιτιστική προσφορά της ΕΡΤ αλλά και για την «σκοτεινή πλευρά» της εξάρτησής 
της από την εκάστοτε κυβέρνηση. 
Ακολούθως κατέθεσε το παρακάτω σχέδιο ψηφίσματος: 

«Με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις στην ΕΡΤ, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Ικαρίας  πιστεύει  και  υποστηρίζει  την  ύπαρξη του  Δημόσιου  Ραδιοφώνου  και  της 
Δημόσιας  Τηλεόρασης,  που  σκοπός  τους  πρέπει  να  είναι  η  αντικειμενική  και 
υπεύθυνη  ενημέρωση  και  η  προβολή  των  προβλημάτων,  που  αντιμετωπίζει  η 
ελληνική κοινωνία.

Ειδικότερα στον νησιωτικό χώρο, η καθημερινή λειτουργία των  δημοσίων ΜΜΕ 
είναι σχεδόν το μοναδικό μέσο γνωστοποίησης και προβολής των αιτημάτων μας.

Η διακοπή της λειτουργίας τους, μας στερεί κάθε δυνατότητα ενημέρωσης αλλά και 
επικοινωνίας με τον ευρύτερο ελλαδικό χώρο και τους αποδήμους. 

Η αιφνίδια αναστολή της λειτουργίας της ΕΡΤ με πράξη νομοθετικού περιεχομένου 
αποτέλεσε πλήγμα στον τομέα της ενημέρωσης και δημιουργεί νέα στρατιά ανέργων.

Πιστεύουμε  ότι  τόσο  σοβαρά  θέματα  θα  πρέπει  να  λύνονται  με  διαφάνεια  και 
ενημέρωση του Κοινοβουλίου.
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Ζητάμε  τη  δημιουργία  ανεξάρτητου  Εθνικού  Φορέα   για  τα  ΜΜΕ,  χωρίς 
κυβερνητικές  και  κομματικές  παρεμβάσεις,  με  αξιοκρατική  επιλογή και  διοίκηση, 
που σκοπός του θα είναι η προβολή προγραμμάτων υψηλού επιπέδου, η καλλιέργεια 
των  τεχνών,  της  παιδείας,  του  πολιτισμού  εν  γένει  και  κυρίως  η  υπεύθυνη, 
αντικειμενική και αδέσμευτη ενημέρωση των πολιτών, η ενδυνάμωση των δεσμών 
μας με τον απόδημο ελληνισμό και η διεθνής προβολή της χώρας μας.

Καλούμε την Κυβέρνηση να άρει άμεσα την αναστολή λειτουργίας της ΕΡΤ.»

Ακολούθησε  διεξοδική  συζήτηση,  στην  οποία  ακούστηκαν  τοποθετήσεις  και 
προτάσεις των δημοτικών συμβούλων.

Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα παραπάνω 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις στην ΕΡΤ, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Ικαρίας πιστεύει και υποστηρίζει την ύπαρξη του Δημόσιου Ραδιοφώνου και της 
Δημόσιας  Τηλεόρασης,  που  σκοπός  τους  πρέπει  να  είναι  η  αντικειμενική  και 
υπεύθυνη  ενημέρωση  και  η  προβολή  των  προβλημάτων,  που  αντιμετωπίζει  η 
ελληνική κοινωνία.

Ειδικότερα στον νησιωτικό χώρο, η καθημερινή λειτουργία των  δημοσίων ΜΜΕ 
είναι σχεδόν το μοναδικό μέσο γνωστοποίησης και προβολής των αιτημάτων μας.

Η διακοπή της λειτουργίας τους, μας στερεί κάθε δυνατότητα ενημέρωσης αλλά 
και επικοινωνίας με τον ευρύτερο ελλαδικό χώρο και τους αποδήμους. 

Η  αιφνίδια  αναστολή  της  λειτουργίας  της  ΕΡΤ  με  πράξη  νομοθετικού 
περιεχομένου αποτέλεσε πλήγμα στον τομέα της ενημέρωσης και δημιουργεί νέα 
στρατιά ανέργων.

Πιστεύουμε ότι τόσο σοβαρά θέματα θα πρέπει να λύνονται με διαφάνεια και 
ενημέρωση του Κοινοβουλίου.

Ζητάμε  τη  δημιουργία  ανεξάρτητου  Εθνικού  Φορέα   για  τα  ΜΜΕ,  χωρίς 
κυβερνητικές και κομματικές παρεμβάσεις,  με αξιοκρατική επιλογή και διοίκηση, 
που  σκοπός  του  θα  είναι  η  προβολή  προγραμμάτων  υψηλού  επιπέδου,  η 
καλλιέργεια  των  τεχνών,  της  παιδείας,  του  πολιτισμού  εν  γένει  και  κυρίως  η 
υπεύθυνη, αντικειμενική και αδέσμευτη ενημέρωση των πολιτών, η ενδυνάμωση 
των δεσμών μας με τον απόδημο ελληνισμό και η διεθνής προβολή της χώρας μας.

Καλούμε την Κυβέρνηση να άρει άμεσα την αναστολή λειτουργίας της ΕΡΤ και 
την απαράδεκτη πράξη νομοθετικού περιεχομένου. (επτά -7- ψήφοι υπέρ: κ. Χρ. 
Ξηρού, κ. Μ. Μπινίκου, κ. Ν. Καλαμάρας, κ. Αλ. Σκάρος, κ. Κ. Ρουστάς, κ. Κ. 
Πούλος, κ. Ιωαν. Ράπτου)

Οι  δημοτικοί  σύμβουλοι  κ.  Φ.  Καρούτσος,  κ.  Ν.  Λαρδάς,  κ.  Στ.  Κουντούπης 
υπερψήφισαν την πρόταση της ΛΑΣ.

Οι  δημοτικοί  σύμβουλοι  κ.  Ηλ.  Γαγλίας  και  κ.  Ελευθ.  Κόχυλας  ψήφισαν  την 
πρόταση της ΑΣΠΙ.

Οι  δημοτικοί  σύμβουλοι  κ.  Δ.  Κουρελής,  κ.  Γ.  Κρητικός  και  κ.  Κ.  Πούλος 
δήλωσαν παρόντες.

Η παρούσα  απόφαση έλαβε αύξοντα  αριθμό  98/2013
Αφού  συντάχθηκε  και  αναγνώσθηκε  το  πρακτικό  αυτό,  υπογράφεται  όπως 
κατωτέρω: 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                         ΤΑ ΜΕΛΗ 
                                                        

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 26/6/2013

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΙΝΑΔΗΣ
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